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BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK  
PARLEMENT 

PARLEMENT DE LA RÉGION  
DE BRUXELLES-CAPITALE 

Schriftelijke vraag nr. 318 
van  Emin Özkara 
Brussels volksvertegenwoordiger, 
aan Pascal SMET 
betreffende “de deelname 
van de administraties en Brusselse openbare 
diensten die onder de bevoegdheid of het  
toezicht van de minister of staatssecretaris vallen 
aan oproepen voor Europese financiering” 

Question écrite n° 318 
de  Emin Özkara 
député bruxellois, 
au Pascal SMET  
concernant « la participation des administrations 
et des services publics bruxellois qui dépendent 
de vos compétences ou de votre tutelle 
ministérielle aux appels à propositions de 
financement européens » 

 

ANTWOORD RÉPONSE 
 

 

Voor het antwoord op uw vraag is een 

geïntegreerde lijst samengesteld, met de door u 

gevraagde informatie, van de projecten van de 

verschillende Brusselse openbare diensten en 

organismen die onder het toezicht van de 

verschillende leden van de Brusselse 

Regering vallen. 

 

Deze lijst bevat de projecten die in 2020 werden 

ingediend en geeft zowel een overzicht van de 

projecten die na het selectieproces werden 

goedgekeurd als deze die werden afgekeurd. 

Voor de uitkomst van de selectieprocedure van 

een aantal projecten wordt nog een definitieve 

beslissing van Europa afgewacht.  

 

Voor de volledigheid geeft de lijst ook een 

overzicht van de projecten die in 2019 werden 

ingediend maar waarover door de Europese 

instanties pas een beslissing werd genomen in 

2020. 

 

 

 

 

Pour la réponse à votre question, on a composé 

une liste intégrée, reprenant les informations que 

vous avez demandées, des projets des différents 

services publics et organismes bruxellois qui 

dépendent de la tutelle des différents membres 

du Gouvernement bruxellois. 

 

 

Cette liste comprend les projets introduits en 

2020 et donne un aperçu des projets approuvés 

et refusés suite au processus de sélection. Pour 

certains projets, la décision définitive de l'Europe 

n'a pas encore été prise. 

 

  

 

A titre exhaustif, la liste donne également un 

aperçu des projets introduits en 2019 mais pour 

lesquels la décision par les instances 

européennes n'a été prise qu'en 2020. 

  

 

PASCAL SMET 
Staatssecretaris -  Secrétaire d'Etat 



Nom de l’appel à projet / Naam van de projectoproep Naam van het project / Nom du projet Porteur de projet / projectdrager Thématique / Onderwerp Plus-value escomptée / Verwachte meerwaarde Le(s) partenaire(s) éventuel(s) / Eventuele partners
Date de soumission de la candidature / 

Datum van de indiening van de kandidatuur
Budget afférent / Gerelateerd budget

Bevoegde Minister of Staatssecretaris / 

Ministre ou Secrétaire d’état compétent
Autres informations utiles / Andere nuttige informatie

Actiris EaSI-EURES (VP/2019/010)
Support to national classification inventories and innovative 

national online services for mobile workers.
VDAB

De gewestelijke classificaties (Competent) referentiëren naar de 

Europese classificatie (ESCO).

Over financiële middelen beschikken die helpen bij de organisatie van de mapping tussen Competent en ESCO om te voldoen aan 

de Eures-verordening 2016/589.
Actiris, Forem, ADG, ADEM (LU) 20/05/2019

100.000 euro waarvan 19.000 euro voor 

Actiris
Minister Bernard CLERFAYT Het project werd aanvaard en is lopende.

Actiris Ondersteuningsprogramma voor structurele hervorming 
Set-up of a regional platform for the labour market integration 

of newcomers in the Brussels-Capital Region
Actiris Integratie van nieuwkomers op de arbeidsmarkt 

Actiris haalt zijn voordeel uit de deskundigheid van de IOM bij het opzetten van het platform; het honorarium voor de consultancy 

wordt betaald door de EC.
Internationale Organisatie voor de Migratie (IOM) 31/10/2019 400.000 euro (voor de IOM) Bernard CLERFAYT, minister

Het project werd aanvaard en is gestart in juli 2020 voor een 

duur van 18 maanden

Actiris Erasmus+ 2020 Mobility Pro4 Brussels Actiris 35 beurzen voor internationale stages Het programma biedt interessantere beurzen aan voor deelnemende werkzoekenden; de faam van het Erasmus+ programma. Bruxelles Formation, het EFP en de SFPME 5/02/2020 313.020 euro Minister Bernard CLERFAYT
De kandidatuur werd aanvaard. Het project loopt van 

01.06.2020 tot 31.05.2022.

Actiris
Programma Rechten, Gelijkheid en Burgerschap

(REC-AG-2020)
Increasing Diversity in Enterprises: from Awareness to Action. IOM (Internationale Organisatie voor de Migratie) De diversiteit in de ondernemingen verbeteren. Financiering voor diversiteitsacties. Actiris, Sociaal-Economische Raad (NL) 15/04/2020

243.201,59 euro waarvan 33.486,72 

euro voor Actiris
Minister Bernard CLERFAYT Het project werd niet geselecteerd

Actiris Mutual Assistance Program (MAP) - PES Network MAP on Data management Actiris Gegevensbeheer bij openbare tewerkstellingsdiensten (OTD)
Voordeel halen uit de deskundigheid van de Europese OTD's, die veel verder staan in het gegevensbeheer, om de digitale 

transformatie van Actiris te voeden.
DG Empl (PES Network secretariat); Fondazione Brodoline (contractor); Participating PES: NL, FR, DE, SI, SE, IR 16/09/2020 / Minister Bernard CLERFAYT Het project werd aanvaard en is lopende.

Actiris

EaSI-Progress: Establishing and testing integrated 

interventions aimed at supporting people in (the most) 

vulnerable situations  VP/2020/003 

Rights first Bruss'help Begeleiding van daklozen Financiering voor het opzetten van een geïntegreerde begeleiding (sociale rechten, huisvesting, werk). Actiris, Brulocalis, Diogenes, Hobo, POD MI, FEANTSA, Crisis (GB), St Joan de Déu (ES) 15/10/2020
Aanvraag voor 140.000 euro (geen 

budgetaanvraag voor Actiris)

Minister Alain MARON (voor Bruss'help) 

/ Minister Bernard CLERFAYT (voor 

Actiris)

Nog wachtend op een antwoord.

Actiris Erasmus+ (KA120 - accreditation Erasmus) Accreditation Actiris

Accreditatie voor een coördinator van een consortium op het 

vlak van

mobiliteit

De accreditatie verlicht later de indieningsprocedure van kandidaturen voor de programmatieperiode (2021-2027).
Eens geaccrediteerd kan het consortium dat traditiegetrouw gevormd wordt door Actiris, Bruxelles Formation, de SFPME en het EFP verrijkt worden met de deelname van andere 

opleidingspartners met een minder evidente toegang tot mobiliteitsopportuniteiten.
28/10/2020 / Minister Bernard CLERFAYT Nog wachtend op een antwoord.

Actiris
Europees fonds voor aanpassing aan de globalisering (EFG 

2014-2020)
Swissport Vlaams ESF-agentschap

Hulp aan de lidstaten om de effecten van de globalisering te 

compenseren.
Financiering van acties voor de herinschakeling van ex-werknemers van Swissport op de arbeidsmarkt. Actiris, Forem 18/12/2020

Aanvraag van 6.200.000 euro waarvan 

1.952.500 euro voor Actiris
Minister Bernard CLERFAYT Nog wachtend op een antwoord.

Brussel Economie en 

Werkgelegenheid (GOB)

Offerteoproep voor partnerships voor het leren via 

vakgenoten in het kader van de wereldactie van de OESO 

"Bevorderen van ecosystemen voor de sociale en solidaire 

economie", gefinancierd door het buitenlands 

partnerschapinstrument van de Europese Unie.

Confederación empresarial española de la 

economìa social
Juridisch kader voor de sociale economie   BHG (BEW) 5/11/2020 Minister Bernard CLERFAYT  

Brussel Mobiliteit (Lead), Brussel 

Economie en Werkgelegenheid 

(Partner), Parking Brussels & 

Perspective (andere partners)

Programma vernieuwende stedelijke acties

Vijfde projectoproep 
Cairgo Bike

BM, de stedelijke overheid (de drager van het 

standpunt van het Initiatief vernieuwende 

stedelijke acties) is het BHG, belichaamd door de 

GOB.

Luchtkwaliteit (via mobiliteit)
In Brussel een bakfietscultuur ontwikkelen, voor professioneel of privégebruik, om er een geloofwaardig alternatief voor de auto 

en de bestelwagen van te maken en de luchtkwaliteit te verbeteren door die auto en bestelwagen minder te gebruiken.
BM, BEW, LB, parking.brussels, BePark, cambio, Pro Velo, Remorquable, Urbike, MOBI-VUB. Het gaat om een 100 % Brussels consortium. 12/12/2019

5.860.846,25 euro (voor heel het 

project), voor 80% gefinancierd door 

het initiatief Stedelijke innovatieve actie.

Minister-president Rudi VERVOORT / 

Minister Elke VAN DEN BRANDT / 

Staatssecretaris Pascal SMET

Project goedgekeurd op 24.06.2020

Brussel Mobiliteit (GOB)
Ondersteuningsprogramma voor structurele hervormingen 

(DG Reform)

Uitwerking van een reglementair kader voor Mobility-as-a-

Service in het BHG.
Brussel Mobiliteit

‘Developing innovative mobility solutions in the Brussels-Capital 

Region’ – uitwerking van een reglementair kader voor Mobility-as-

a-Service in het BHG.

Rechtvaardig beleid voor alle actoren die betrokken zijn bij de mobiliteit als dienstverlening. International Transport Forum 24.10.2019; project goedgekeurd begin 2020
Niet bekend (de hulp bestaat uit 

consultancy)
Minister Elke VAN DEN BRANDT Het project werd goedgekeurd.

Brussel Mobiliteit (GOB) LIFE-project Tiny Forest Brussel Mobiliteit
Actie voor het klimaat, het milieu, duurzame ontwikkeling, 

gezondheid.

Een Tiny Forest stimuleert de biodiversiteit. Zo’n bosje is samengesteld uit tal van inheemse boomsoorten. De bomen trekken 

insecten en vogels aan. Vandaag is de afstand tussen de mens en de natuur groter dan ooit, vooral in de stad. Een Tiny Forest op 

twee stappen van huis stimuleert de nieuwsgierigheid en geeft de mensen de gelegenheid de natuur te leren kennen en ontdekken 

in hun eigen leefomgeving. Tiny Forests zorgen ervoor dat de bodem meer water vasthoudt, dat de luchtkwaliteit verbetert en dat 

de opwarming van de aarde bestreden wordt. Tot slot heeft een bos een positief effect op de gezondheid: meer natuur in het 

gewest vermindert de stress en de daaraan gekoppelde problemen.

    48.400 euro  Minister Elke VAN DEN BRANDT

BPV ISFP-2019-AG-PROTECT Secu4ALL (2020-2022) Efus (European Forum for Urban Security)

Het ontwikkelen van werkinstrumenten  die lokale en regionale 

autoriteiten kunnen helpen om de veiligheid in de openbare 

ruimte te versterken aan de hand van innovatieve toepassingen:  

Opleiding van plaatselijke overheden om de burgers een veilige 

stadsomgeving te bieden door de risico's van terroristische 

aanslagen in de openbare ruimte te beperken

Uitwerken van 2 workshops/opleidingsmodules:

- crisiscommunicatie

- security by design

Deelname aan verschillende locatiebezoeken om best practices te kunnen identificeren inzake security by design

Expertise verwerven over fysieke en technologische toepassingen die bij kunnen dragen tot een verhoogde veiligheid in de 

publieke ruimte

Efus (European Forum for Urban Security)

DITSS (Nederland) 

Dsp-groep Bv-DSP (Nederland) KEMEA (Griekenland)

the CRIMINA centre of the Miguel Hernandez University in Elche (Spanje)

European Organisation for Security-EOS (België)

Brussels Hoofdstedelijk Gewest (België)

DEFUS (Duitsland)

FFSU (Frankrijk)

FISU (Italië)

Den Haag (Nederland)

Riga Municipal Police (Letland)

Xábia (Spanje)

22/11/2019

Totaal budget van het project:

889 035,18 euro

Input van de Europese Commissie:

800.131,67 euro

Totaal budget voor acties ondernomen 

door BPV:

45.259,93 euro

Waarvan:

40.733,94 euro door de Europese 

Commissie

4.525,99 euro door BPV

Minister-president Rudi VERVOORT Goedgekeurd in 2020

GOB - equal.brussels
Europa voor de Burger (Luik 2: Democratische 

betrokkenheid en burgerparticipatie).
Rainbow Cities in Action Rainbow Cities Network (RCN) Ontwikkeling van LGBTI+ beleidslijnen 

Een blauwdruk voor LGBTI+ beleidsrichtlijnen voor Europese steden / regio's die er nog geen hebben;

Aanbevelingen voor een intersectionele aanpak en interculturele dialoog;

Counter-narratives tegen de stigmatisering van LGBTI's en toolkit om LGBTI+ fobe propaganda aan te pakken 

Er zijn 19 partners in het project: Amsterdam, Berlijn, Rotterdam, Barcelona, Keulen, Hamburg, Hannover, Mannheim, het Brussels Hoofdstedelijk Gewest, Leuven, Ljubljana, Parijs, 

Wenen, Esch-sur-Alzette, Brugge, Kotor, Cork, Neurenberg, Aarhus.  
31/08/2020

Geen financiële inbreng, wel inhoudelijk 

input en logistieke ondersteuning. Het 

BHG is een van de vijf hosts voor de 

meetings van het project (samen met 

Kotor, Cork, Arhus en Berlijn). Het 

totaalbedrag dat het RCN ontvangt is 

141.120 euro

Staatssecretaris Nawal BEN HAMOU
Het BHG maakt deel uit van het RCN en is 1 van de 5 leden van 

de stuurgroep van het RCN

hub.brussels INNOSUP-01-2018-2020 Heal-IT+ Biocat la fundacio bioregio de catalunya

Opkomende gezondheids- en IT-sectoren elkaar laten 

ontmoeten. Het project is erop gericht het 

concurrentiepotentieel van de Europese kmo's te versnellen en 

nieuwe technologische oplossingen voor de 

gezondheidssystemen aan te moedigen om zo bij te dragen aan 

de transformatie van die gezondheidssystemen en aan een 

digitaal Europa. 

Heal-IT+ wenst de hele waardeketen te veranderen binnen een Europese benadering. Het project wil bijdragen aan het Europese 

industriële concurrentievermogen en aan het versnellen van de ontwikkeling van nieuwe waardeketens in de gezondheidszorg 

door het invoeren van IT-technologieën aan te moedigen. Het project wenst ook meer opleidingen en goede praktijken voor 

reglementering en klinische proeven.

1.biocat la fundacio bioregio de catalunya (ES)

2.eurasante (FR)

3.Brussels Agentschap voor Bedrijfsondersteuning (BE)

4.biom biotech cluster development gmbh (DE)

5.nv brabantse ontwikkelings maatschappij holding bv (NL)

6.turku science park oy ab (FI)

7.fondazione cluster tecnologie per le smart cities & communities (IT)

8.informaciniu technologiju medicinoje asociacija (IT)

9.wedo project intelligence made easy sl (ES)

10.biotehnoloogia ja meditsiini ettevotluse arendamise sa (EE)

15/04/2020 5.003.170 euro
Staatssecretaris Barbara TRACHTE / 

Minister Alain MARON
Het project werd niet geselecteerd. 

hub.brussels COSME: COS-TOURCOOP-2019-3-01

Boosting sustainable tourism development and capacity of 

tourism SMEs through transnational cooperation and 

knowledge transfer.

Deense cluster: "Dansk Kyst og Naturturisme" 

(Danish Coastal- and Nature Tourism) 

Het thema is het versterken van de duurzaamheid en 

competitiviteit van de toeristische sector via doelgerichte acties, 

o.a. de uitwisseling van goede praktijken en een verbetering van 

de zichtbaarheid van het transnationale aanbod van de 

toeristische sector.

Het project heeft als doel de grondbeginselen bij te brengen van een intelligente en duurzame verandering en een antwoord te 

bieden op de toekomstige vragen van de toeristische industrie.  Een van de activiteiten voorziet in het in kaart brengen van 

bestaande, milieuvriendelijke oplossingen en het testen van nieuwe, nog niet op de markt gebrachte oplossingen die interessant 

zijn om in de toeristische sector te gebruiken. 

1.Den erhvervsdrivende fond Dansk Kyst - og Naturturisme (DK)

2.association   du   pole  de  competitivite   transactions    electroniques (aptes) (FR)

3.Asociatia lntreprinderilor Mici si Mijlocii Covasna (RO)

4.hub.brussels - Brussels Agentschap voor Bedrijfsondersteuning (BE)

5.Stichting Breda University of applied sciences (NL)

6.Aalborg Universitet (DK)

7.Groupe One vzw (BE)

8.Iceberg Consulting SRL (RO)

24/10/2019 1 miljoen euro Barbara TRACHTE, staatssecretaris Het project werd niet geselecteerd. 

hub.brussels H2020 NSUP-1-2020 BRIDGE2HE Ministerio de ciencia, innovacion y universidades

De transnationale samenwerking tussen de nationale 

ondersteunende structuren (bv. de nationale contactpunten) 

aanmoedigen: een overstap garanderen tussen Horizon 2020 en 

Horizon Europa.

https://ec.europa.eu/info/funding-

tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-

details/nsup-1-2020

Een NCP-systeem - National Contact Point - werkt als een tussenschakel tussen de Europese Commissie en alle mogelijke 

inschrijvers of deelnemers (ondernemingen, universiteiten, onderzoekscentra en andere onderzoeksactoren) aan de Europese 

kaderprogramma’s van R&I (Framework programmes 1 to 7, Horizon 2020, Horizon Europe).

NCP Brussels hoort bij de BU Internationalisering en Innovatie van het Departement Internationale Begeleiding van hub.brussels.

Bridge2HE werd ontwikkeld op basis van de ervaring verworven in alle NCP-netwerkprojecten om alle NCP's zo goed mogelijk voor 

te bereiden op hun nieuwe rol in Horizon Europa.

De deelname van hub aan die netwerkprojecten draagt sterk bij aan de voortreffelijkheid van het systeem van NCP Brussels in de 

gewestelijke, nationale, Europese en internationale context.

1. micinn - ministerio de ciencia, innovacion y universidades (ES), isciii - instituto de salud carlos iii (ES), fecyt - fundacion espanola para la ciencia y la tecnologia (ES), cdti - centro para el 

desarrollo tecnologico industrial (es)

2. dlr - deutsches zentrum fur luft - und raumfahrt ev (DE)

3. ffg - osterreichische forschungsforderungsgesellschaft mbh (AT)

4. ippt pan - instytut podstawowych problemow techniki polskiej akademii nauk (PL)

5. apre - agenzia per la promozione della ricerca europea (IT)

6. vinnova - verket for innovationssystem (SE)

7. cvtisr - centrum vedecko technickych informacii slovenskej republiky (SK)

8. lxi - luxinnovation gie (LU)

9. bfinland - business finland oy (FI), bf agency - innovaatiorahoituskeskus business finland (FI)

10. tc cz - technologicke centrum akademie ved ceske republiky (CZ)

11. forth - idryma technologias kai erevnas (EL)

12. euresearch - verein euresearch (CH)

13. ani - agencia nacional de inovacao, sa (PT), fct - fundacao para a ciencia e a tecnologia (PT)

14. mesri - ministere de l'enseignement superieur, de la recherche et de l innovation (FR)

15. rannis - rannsoknamidstod islands (IS)

16. mita - mokslo inovaciju ir technologiju agentura (IT)

17. nkfih - nemzeti kutatasi fejlesztesi es innovacios hivatal (HU)

18. rif - idryma erevnas kai kainotomias (CY)

19. nard - agentia nationala pentru cercetare si dezvoltare (MD)

20. ameup - agencija za mobilnost i programe europske unije (HR)

21. hub.brussels - Brussels Agentschap voor Bedrijfsondersteuning (BE)

22. ei - enterprise ireland (IE)

2/04/2020 2 miljoen euro Barbara TRACHTE, staatssecretaris

Bridge2HE is het enige NCP- projectnetwerk dat de brug maakt 

tussen het 8ste en het 9de kaderprogramma van R&I Horizon 

2020 (2014-2020) en Horizon Europa (2021-2027). Alle andere 

thematische NCP-projectnetwerken zijn reeds beëindigd 

(Gezondheid HNN2.0, Bio-economie BioHorizon, beëindigd op 

31.12.2019) of eindigen in 2020 (Energie C-Energy, Transports 

ETNA, beëindigd op 31.12.2020) of begin 2021 (Climat NCPs-

CaRE, beëindigd op 31.01./2021, ICT Idealist , eindigt op 

30.04.2021, en Sécurité SEREN4, eindigt op 31.08.2020).

hub.brussels was partner van al deze projectnetwerken tijdens 

de hele duur van het programma Horizon 2020 (2014-2020).

Leefmilieu Brussel

H2020 - CE-SC5-31-2020 - Develop, implement and assess a 

circular economy oriented product information 

management system for complex products from cradle to 

cradle. 

ReSource Leefmilieu Brussel Circulaire economie - circulariteit van bouwmaterialen

Het project is erop gericht de circulaire transitie in de bouwsector te stimuleren door de uitwerking en implementering van een 

informatiebeheersysteem en circulariteitstools voor gebouwen, hun grondstoffen en hun bestanddelen; het gebruik en hergebruik, 

de herstelling, renovatie en kwaliteitsvolle recyclage te ondersteunen; de sleutelactoren van de waardeketen toegang te geven tot 

de relevante gegevens om verstandigere beslissingen te kunnen nemen voor wat betreft materialen en producten, gebouwen en 

voorraden, en om maatregelen te kunnen nemen. Het project werd uitgewerkt om de ontwikkeling van de renovatiestrategie 2030 - 

2050 te ondersteunen op het gebied van circulariteit en een omkeerbaar ontwerp van de gebouwen.

15 partners van 8 lidstaten die overheden, universiteiten, verenigingen, federaties en privébedrijven samenbrengen.

a) Januari 2020 - eerste fase 

kandidaatstelling 

b) September 2020 - tweede fase 

kandidaatstelling 

8,3 miljoen euro Minister Alain MARON Het project werd niet geselecteerd. 

Question écrite concernant la participation de votre administration et des services publics bruxellois qui dépendent de vos compétences ou de votre tutelle ministérielle aux appels à propositions de financement européens                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    ***                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

Schriftelijke vraag over de deelname van uw administratie en de Brusselse overheidsdiensten die afhankelijk zijn van uw bevoegdheden of van uw ministerieel toezicht aan oproepen tot het indienen van voorstellen voor Europese financiering



Leefmilieu Brussel LIFE IP Klimaatactie BREL Departement Omgeving Natuur & Water

Het project heeft als doel het onderzoeken (voorbereidende acties)  en testen van de toepassing van Nature Bases Solutions (NBS) 

in het kader van de klimaatadaptatie. Deze life betreft een samenwerking met de andere gewesten, en met enkele federale 

instellingen zoals Infrabel. Onder het luik "voorbereidende acties" voorziet Brussel in de ontwikkeling van een Groentool, en de 

medewerking aan een NBS-catalogus.  Onder het luik  "concrete implementatieacties" focust Vlaanderen vooral op peri-urbane 

grootschalige interventies (klimaatbuffers), Brussel focust op het niveau van de publieke ruimte (de straat), Wallonië focust op het 

niveau van het individuele gebouw (groendaken). De Brusselse bijdrage betreft concreet volgende (1) pilootprojecten op het vlak 

van rues-parcs, en dit in twee wijken die gedefinieerd werden als voorbeeldwijk voor het Brussels Ecologisch Netwerk (Peterbos en 

Kuregem) (2) het intergewestelijke project Klimaatbuffer Pede, waarbij Brussel in de peri-urbane gebied interventies voorziet op 

het vlak van natuur & water en Vlaanderen aan de overzijde van de grens hetzelfde doet. 

17 partners, waaronder Vlaamse, Waalse en Brusselse overheidsinstellingen. Indiening kandidatuur stap 2 : 2020-03 16.790.656 euro Minister Alain MARON Het project werd niet geselecteerd. 

Leefmilieu Brussel LIFE - voorbereidend project Urban Greening plans Leefmilieu Brussel Natuur & biodiversiteit

Het project is erop gericht het de lokale beleidsmakers en de beheerders van groene ruimten mogelijk te maken vernieuwende 

mechanismen te ontwerpen en te laten zien om de globale biodiversiteit op hun grondgebied te doen toenemen. Op die manier 

werken ze mee aan de nieuwe EU-strategie op het gebied van o.a. de aanpassing aan de klimaatverandering, de EU-strategie voor 

de groene infrastructuur van 2013 en de EU-bosstrategie van 2013.

In het Brussels Hoofdstedelijk Gewest wil het project:

De uitvoering versnellen van bepaalde strategische acties opgenomen in het Natuurplan 2016-2020. Focussen op twee acties, nl. de 

"parkstraten" en de ontwikkeling van een ecologisch beheerreferentiekader van de groene ruimten (focus op de beschermde sites) 

om zo de beheerpraktijken te doen evolueren om een antwoord te bieden op de uitdagingen op gebied van "natuur" en "klimaat" 

waarmee het Brussels Hoofdstedelijk Gewest geconfronteerd wordt.

Zich in Europa profileren als innoverend gewest op het gebied van groene infrastructuur/parkbeheer rondom de stad.

Gebruik maken van de ervaringen van en innovaties door andere steden op het gebied van groene infrastructuur en 

klimaatveerkracht, en die toepassen in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest.

1/09/2020 1 miljoen euro Minister Alain MARON Nog wachtend op selectie. 

Leefmilieu Brussel LIFE - Natuur en biodiversiteit
RIPARIAS - Reaching Integrated and Prompt Action in Response 

to Invasive Alien Species
Leefmilieu Brussel Natuur & biodiversiteit

RIPARIAS ontwikkelt een innoverende werkmethode, gebaseerd op proeven om te helpen bij het nemen van beslissingen in 

verband met het beheersen van invasieve exotische soorten en de nationale doelstellingen te vertalen in concrete acties en daarbij 

tegelijk de kosteneffectiviteit te maximaliseren.

De pilootacties zullen plaatsvinden in de rivierbekkens van de Dijle, de Mark en de Zenne, én in het stroomgebied van de Schelde. 

De ontwikkelde tools zullen ter beschikking gesteld worden voor het beheer van invasieve exotische soorten in heel België en in 

andere lidstaten.

11 Belgische partners: Agentschap voor Natuur en Bos, SPF Programmation politique scientifique, contrat rivière Dendre asbl, contrat de rivière Dyle-Gette asbl, Contrat de rivière 

Senne, Eigen Vermogen van het Instituut voor natuur en Bosonderzoek, SPW Agriculture, Ressources naturelles et Environnement, université de liège, Vlaams Gewest - Instituut voor 

Natuur en Bosonderzoek, Vlaamse Milieumaatschappij. 

10 februari 2020 - tweede fase 

kandidaatstelling
7 miljoen euro Minister Alain MARON De uitvoering is lopende.

Leefmilieu Brussel LIFE - voorbereidend project PrepBiodiv2030 ANB Natuur & biodiversiteit

Het project is erop gericht:

Een actieplan op te stellen om de strategische EU-doelstellingen voor de biodiversiteit tegen 2030 te bereiken.

Een review van de situatie van de biodiversiteit in België te verwezenlijken in samenwerking met de betrokken partijen. Het zal de 

doelstellingen van het toekomstige LIFE SNaP-project vastleggen (dat plan zal in 2021/2022 voorgelegd worden en starten in 2023 

voor een periode van 8 tot 10 jaar met een budget van een paar tientallen miljoenen) voor België (conceptnota) en zijn 

operationele plan (gedetailleerde kandidatuur). Het zal de intergewestelijke uitwisselingen hierover aanmoedigen

 Leefmilieu Brussel, SPW, Natagora, Natuurpunt, Natagriwal 1/04/2020 107.000 euro Minister Alain MARON De uitvoering is lopende.

MIVB
JPI Urban Europe - Era net cofund accessibility and 

connectivity (ENUAC)

Justice - Joining Urban morphology, Spatio-Temporal and socio-

cognitive accessibility  for an Inclusive City
Universiteit Straatsburg Toegankelijkheid  Deelname van de MIVB aan werkgroepen over de toegankelijkheid van het openbaar vervoer, om hieruit bij te leren Een twintigtal partners ULB, UCL, steden, enz. 22/06/2020 20.400 euro Minister Elke VAN DEN BRANDT Het project werd goedgekeurd.

perspective.brussels
JPI Urban Europe

Oproep positieve energiewijken
Cities4PED Stad Brussel Energie, stadsontwikkeling

Bijdrage aan de gedeelde visie voor het noordelijke grondgebied en mogelijk voor de andere strategische zones en Richtplannen 

van Aanleg (RPA). De juridische, technische, administratieve en beleidstools identificeren om de wijken in het BHG een positieve 

energie te geven door te steunen op de Noordwijk.  Het multiscalaire overheid-privé-beleid voor de uitvoering van een RPA in het 

noorden.

Stad Brussel, Sint-Joost-ten-Node, Schaarbeek, Leefmilieu Brussel, Architecture Workroom Brussels, 3E, City Mine(d), Sibelga, De Lakense Haard, Brugel, City of Vienna, Urban 

Innovation Vienna, Fachhochschule Technikum, Wien 3420, Schoberl & Polln City of Innsbruck
24/09/2020 Geen budget voor perspective.brussels /

perspective.brussels is geen partner maar enkel betrokken 

partij (stakeholder) bij het project.

Project voorgelegd in 2020

https://www.uia-initiative.eu/fr/uia-cities/brussels-capital-

region-0 

urban.brussels Steunprogramma voor Structurele Hervormingen (SRSP) Digital platform for building permits urban.brussels
Technische hulp van de Ondersteuningsdienst voor structurele 

hervormingen
De technische expert-ondersteuning is een meerwaarde voor onze expertise en voor de kwaliteit van de dienstverlening. de lokale besturen 30/10/2020 320.000 euro Staatssecretaris Pascal SMET  

visit.brussels Ondersteuningsprogramma voor structurele hervorming
A Collective Governance Structure for the Brussels European 

Quarter 
visit.brussels Uitstippelen van een collectief beleid voor de Europese wijk Financiering van de consultancy   24/10/2019 270.000 euro Minister-president Rudi VERVOORT Begin 2020 werd het project niet geselecteerd. 

visit.brussels

Selection of partners to carry out europe direct activities 

(2021-2025) in belgium (ed-belgium-2020)

https://ec.europa.eu/info/funding-

tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-

details/ed-be-2020 

Europe Direct visit.brussels

Beheer van het informatiecentrum Europe Direct voor het 

Brussels Hoofdstedelijk Gewest. Voornaamste taken: informatie 

voor en dialoog met de burgers, betrekkingen met de media, 

bewustmaking voor gevoelige EU-onderwerpen op het lokale 

niveau, de EU in de scholen, bevorderen van gewestelijke 

netwerken, 

financiering, versterking van het imago van Brussel als hoofdstad van Europa   20/10/2020 Jaarlijkse financiering tot 38.000 euro Minister-president Rudi VERVOORT Resultaat van de selectie in maart 2021

Net.Brussel Geen projecten voorgesteld in 2019

Brussel Fiscaliteit Geen projecten voorgesteld in 2020

CIBG Geen projecten voorgesteld in 2020

commissioner.brussels Geen projecten voorgesteld in 2020

finance&invest.brussels Geen projecten voorgesteld in 2020

Haven van Brussel Geen projecten voorgesteld in 2020

Innoviris Geen projecten voorgesteld in 2021

Screen Brussels Geen projecten voorgesteld in 2020

talent.brussels Geen projecten voorgesteld in 2020

Vivaqua Geen projecten voorgesteld in 2020

BPM (GOB) Geen projecten voorgesteld in 2020

Brussel Synergie (GOB) Geen projecten voorgesteld in 2020

BI (GOB) Geen projecten voorgesteld in 2020

Brussel Huisvesting (GOB) Geen projecten voorgesteld in 2020

Brussel Connectit (GOB) Geen projecten voorgesteld in 2020

Citydev Geen projecten voorgesteld in 2020

Woningfonds Geen projecten voorgesteld in 2020


